

# 银行三季报披露大戏开幕

# 5家新上市银行成市场关注点

由平安银行、宁波银行领衔的上市银行三季报大戏已正式开幕。相较于以往,随着今年新上市的5家银行,今年的上市银行三季报无疑更有看点。  
 青年报记者 陈颖婕



今年1至9月平安银行营业收入同比增长15.2%。 青年报记者 蒋宝泉 摄

## 平安、宁波银行净利均现增长

在上市银行三季报大军中,平安银行如同往年一般,出现在“打头阵”的行列中。公司率先发布了今年1至9月的经营数据,内容显示,2016年1至9月,该行实现营业收入819.68亿元,同比增长15.2%;准备前营业利润561.6亿元、同比增长29.88%;净利润187.19亿元、同比增长5.52%。此外,受益于银行卡、理财、资产托管、代理(含黄金租赁)等业务的快速发展,平安银行在今年前三季度实现非利息净收入274.05亿元,同比增幅19.43%;非利息净收入占比为33.43%、同比提升1.18个百分点,继续保持良好的增长势头。

不良贷款率方面,平安银行今年1至9月的不良率继续持平于一季度的1.56%,不良生成与去年同期基本相当。兴业证券的分析师认为,其处置力度仍然较大,拨备相关指标维持稳定。简单计算下公司单季度的不良生成及核销处置率分别为0.78%和0.7%,生成率、核销率均高于前两个季度,但考虑到公司去年同期相应指标也有明显的跳升,不良生成趋势仍需后续数据确认。

与此同时,平安银行也发布了董事会换届并发布董事会公告。根据公告,平安集团副董事长孙建一将不再出任平安银行新一届董事会董事候选人,邵平不再担任平安银行行长及新一届董事会董事候选人。平安

集团副总经理谢永林被推选为新一届执行董事,平安银行原副行长胡跃飞接任行长。两人的任职资格还有待监管部门的核准,其中,谢永林的董事资格还需经过股东大会审议通过。此前,谢永林已被平安集团党委任命为平安银行党委书记。

与平安银行同日发布三季报的还有宁波银行,数据显示,2016年前三季,公司实现营业收入179.4亿元,同比增长27.01%;实现归属于母公司股东的净利润63.43亿元,同比增长19.22%。

## 新上市银行每股收益或面临下降

值得注意的是,今年新上市的5家银行也即将发布首个业绩报告。从目前沪深交易所已经公布的上市银行三季报预约披露信息来看,有多达18家银行的三季报在截止日前的最后三个工作日才告登场。其中,华夏银行、北京银行、江苏银行、无锡银行的三季报要在本月31日才进行披露。

而伴随着今年新上市的江苏银行、贵阳银行、无锡银行、江阴银行、常熟银行首次加入三季报披露大军,将成为今年上市银行业绩报告的一大亮点。有业内人士认为,5家银行由于刚刚上市,由于新上市银行发行股票募集资金产生效益需要一定的时间,由于总股本的增加,将导致发行当年每股收益受股本摊薄影响,相对于上年度每股收益呈下降趋势公司每股收益或将面临下降的情况。

63.43亿元,同比增长19.22%;实现手续费及佣金净收入46.9亿元,同比增长61.41%,在营业收入中占比达26.14%,同比上升5.57个百分点。

此外,报告期末,公司不良贷款率0.91%,比年初下降0.01个百分点;拨贷比3.35%,比年初提高了0.5个百分点;拨备覆盖率368.75%,比年初提高了60.08个百分点,三项指标均在同业中继续保持较好水平。广发证券对此点评,宁波银行业绩超预期,看好其高质量成长属性。鉴于该行资产质量方面的超预期表现,上调该公司2016、2017年利润增速分别为18.57%和19.44%,买入评级。

青年报记者 孙琪

## ■资讯

# 人民币汇率创6年来新低

国家外汇局称短期波动在可解释的范围内

青年报见习记者 洪伟

**本报讯** 昨日上午最新公布的人民币兑美元汇率中间价为1美元兑人民币6.769元,比上周五下跌132个基点,再次创下6年来新低。国庆节后开市至今,人民币兑美元中间价已经累计下跌682个基点。国家外汇管理局新闻发言人王春英在国新办举行的新闻发布会上表示:“近期人民币兑美元汇率走弱主要是由于美联储加息预期升温推动美元汇率走强。”王春英指出,虽然人民币汇率在外部环境影响下有所波动,但短期波动是正常的,也在可解释的范围内。

民生策略认为,人民币汇率近期走低,更多因美元走强被动贬值所

致。三季度经济总体稳定,为汇率及股市提供基本面支撑。通常情况下,汇率的贬值如果是由经济基本面的下滑或走软预期导致,那么对汇率及股市都将形成较大的影响。但此次汇率贬值时期,国内经济总体稳定,对股市及汇市形成较好的基本面支撑。

国信研究认为,和今年2季度两次贬值一样,贬值预期相对稳定,对股市影响有限。10月以来尽管人民币兑美元即期汇率贬值了1.35%,但是从即期和远期汇率隐含的市场贬值预期看,依旧较为稳定,并没有出现类似2015年“811汇改”和2016年年初时的大幅提升。由于贬值预期的相对稳定,因此整体近期人民币贬值对A股的影响有限。

## 鹏华基金经理陈龙:

# 港股投资将迎来发展机遇

青年报记者 孙琪

**本报讯** 今年以来,受“熔断”、英国“脱欧”等利空因素影响,让A股投资者一路走得跌跌撞撞,最后一季度该何去何从成了资本市场各参与方最为关心的问题。上周末,朝阳永续2016年度第十届中国私募基金风云榜季度策略会在深圳举办,共吸引来自全国各地的600多位私募界精英云集现场。

A股整体表现欠佳,H股却风景独好。深港开通在即,内地投资者

对港股市场的关注度有了明显提升。鹏华香港中小企业基金(LOF)基金经理陈龙在本次策略会上与大家分享了港股系列指数投资策略。他表示,其看好港股长期的逻辑,就是定价权回归。其觉得港股收益通过两个方面实现:一个是通过港股南下资金,只要钱过去了,估值就会起来;第二个是上市公司,它们会在港股做很多的并购;而港股的投资,其人为如果从风控的角度来看,个股的风险相对比较大,适当分散化配置,能够平衡组合的风险和收益。

## 2016浦江新经济发展论坛在沪举行

# 刘世锦:创新要素是流动的

青年报记者 孙琪

**本报讯** “创新是不适合用传统的思路来制定规划的。政府要慎用规划,将创新试错的成本交给企业和市场来承担。”中国改革发展研究基金会副理事长、国务院发展研究中心原副主任刘世锦在10月23日参加“2016浦江新经济发展论坛”如此建言。

由瞭望周刊社、上海市府

发展研究中心、中国金融信息中心主办的2016浦江新经济发展论坛日前在中国金融信息中心盛大举行。

刘世锦还认为,创新要素是流动和聚集的。从目前已经形成的创新型城市和区域创新中心来看,政府指令的作用微乎其微。能吸引创新要素的城市在今后有望成为创新中心。“创新需要‘聪明政府’。聪明政府不能用老办法”。

## [相关链接] 宁波银行获社保基金连续加仓

日前,宁波银行披露了2016年度三季报,季报显示社保基金已经连续三季度加仓该公司,三季末时持股已达6467.44万股,较上半年末增持了965.14万股,中央汇金则持股不变。

在银行业收入普遍增长乏力、资产质量下行等不利局面下,宁波银行持续交出亮丽答卷。三季报显示,截至9月末,该行资产总额8376.89亿元,比年初增长16.92%;各项存款4887.73亿元,比年初增长37.42%;各项贷款2931.34亿元,比年初增长14.64%。2016年前三季,公司实现营业收入179.4亿元,同比增长27.01%;实现归属于母公司股东的净利润



上海市著名商标  
LTJJC

## 上海蓝天经济城

大虹桥商务辐射区商务办公新天地

网络游戏、互联网金融、互联网精准营销、物联网享受产业扶持政策  
 银南翔文化商务区30万平方米商务楼对外租售对优质企业实行房屋补贴

市区产业招商办:	恒丰路638号苏河壹号A座2301室	☎63537000 52371722
总部产业招商办:	互联网金融产业部	☎69126090 59129206
	精准营销产业部	☎59126456 59126383
	物联网产业部	☎59126934 69923293
	游戏产业部	☎69029707 59129457



欢迎访问我们的网站: WWW.CNLANTIAN.COM

总部地址: 上海真南路4268号 ☎69125111

广告